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Μητροπολίτης Σιό: “Όλες αυτές τις ημέρες 
ζήσαμε ένα θαύμα στη Γεωργία” – Ημέρα 
Αυτοκεφαλίας και 9ημερο μνημόσυνο Πατριάρχη 
Ηλία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Δοξολογία για την Ημέρα Αποκατάστασης της Αυτοκεφαλίας 
της εν Γεωργία Ορθοδόξου Εκκλησίας τελέστηκε την Τεράρτη, 
25 Μαρτίου 2026, στον παλαιό Καθεδρικό Ναό της Αγίας 
Σιώνης στην Τιφλίδα, τόπο όπου πλέον αναπαύεται εν Κυρίω ο 
μακαριστός Πατριάρχης Ηλίας Β’. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Τοποτηρητής του χηρεύοντος Θρόνου, 
Μητροπολίτης Σενάκι κ. Σιό, παρουσία της πολιτειακής και πολιτικής ηγεσίας της 
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χώρας. Μαζί με την επέτειο της Αυτοκεφαλίας τελέστηκε το εννιαήμερο 
μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του Πατριάρχη Ηλία Β’ ενώ διαβάστηκε 
και τρισάγιο επί του τάφου του.

Κατά την ομιλία του ο Μητροπολίτης κ. Σιό χαρακτήρισε αρχικά την αυτοκεφαλία 
ως επίτευγμα μεγάλης σημασίας για την πνευματική ζωή του έθνους. Αφού 
αναφέρθηκε στα ιστορικά γεγονότα που οδήγησαν στην κατάργηση της 
αυτοκεφαλίας αλλά και στους αγώνες του λαού και της Εκκλησίας της Γεωργίας 
για αποκατάσταση, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι: “Το 1917 ανακοινώθηκε η 
αποκατάσταση της αυτοκεφαλίας στον καθεδρικό ναό Σβετιτσχόβλι. Τον γεγονός 
αυτό δεν έγινε αντιληπτό μόνο ως διοικητικό βήμα, αλλά και ως μεγάλη πράξη 
αποκατάστασης της ιστορικής δικαιοσύνης και κυρίως ως πνευματική αναβίωση 
του έθνους. Έτσι νιώθαμε, έτσι νιώθουμε και έτσι το αντιλαμβανόμαστε”. 
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Ολοκληρώνοντας την τοποθέτησή του για το μεγάλης σημασίας αυτό ζήτημα για 
την Τοπική Εκκλησία της Γεωργίας, ο Τοποτηρητής του Θρόνου μίλησε και για την 
κανονική ολοκλήρωση αυτής της διαδικασίας με την χορήγηση Τόμου 
Αυτοκεφαλίας από το Οικουμενικό Πατριαρχείο επί Πατριαρχίας Δημητρίου Α’ και 
την ανύψωση στον Πατριαρχικό τίτλο τιμής. Παράλληλα, τόνισε τον κομβικό ρόλο 
σε αυτή τη διαδικασία του Πατριάρχη Ηλία Β’ ο οποίος και παρέλαβε τον Τόμο από 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη Δημήτριο Α’.

Ο Μητροπολίτης Σενάκι κ. Σιό είπε στον λόγο του ότι σήμερα η Εκκλησία αποδίδει 
τιμή σε όλους τους Πατριάρχες και Προκαθημένους της Εκκλησίας της Γεωργίας 
ενώ τόνισε ότι στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Σιώνης αναπαύεται πλέον και ο 
Πατριάρχης Ηλίας Β’. Δεν παρέλειψε να κάνει ειδική αναφορά στις μέρες που 
πέρασαν από την αναγγελλία της εκδημίας του, το λαϊκό προσκύνημα έως και την 
Εξόδιο Ακολουθία και την ταφή. “Αυτές οι μέρες, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, 
είναι οι δυσκολότερες για εμάς. Αλλά ταυτόχρονα, γνωρίζουμε ότι όταν πεθαίνει 
ένας δίκαιος άνθρωπος, ακολουθείται από πνευματική παρηγοριά και ευτυχία. 
Περιμέναμε να εκδηλωθεί αυτό και γίναμε μάρτυρες ενός πραγματικού θαύματος: 
ολόκληρη η Γεωργία σηκώθηκε όρθια και για να μεταφέρει και να εκφράσει στην 
Αγιότητά του τη λατρεία, την ευγνωμοσύνη και την αγάπη”, είπε χαρακτηριστικά.

“Aυτή η εκδηλωμένη αγάπη και ενότητα μας δίνουν μεγάλη πνευματική δύναμη, 
μεγάλη παρηγοριά και μεγάλη ελπίδα για να περάσουμε αυτές τις πιο δύσκολες 
μέρες με τη βεβαιότητα ότι με τη βοήθεια του Θεού, θα μπορέσουμε να 
διατηρήσουμε τις μεγάλες αξίες που μας έφεραν οι μεγάλοι Πατριάρχες και 
πρόγονοι μας, και μεταξύ αυτών, ο Καθολικός-Πατριάρχης όλης της Γεωργίας 
Ηλίας. Αυτές είναι η αληθινή πίστη στον Θεό, η πίστη στην πατρίδα και η αγάπη 



για τον άνθρωπο”, πρόσθεσε.

“Αν το διατηρήσουμε, αν αγωνιστούμε και δουλέψουμε γι’ αυτό, ο Κύριος σίγουρα 
θα βοηθήσει και θα μας δώσει τη δυνατότητα να διατηρήσουμε τόσο την 
εκκλησιαστική αυτοκεφαλία όσο και την κρατική μας ανεξαρτησία”, κατέληξε.




















